Вариант №4





4.1. Непрерывный сигнал  имеет спектр, ограниченный верхней граничной частотой  МГц. Сигнал имеет длительность  мкс. Дискретизация осуществляется таким образом, что длительность интервала между выборками в 3 раза короче интервала дискретизации по Котельникову. Каждое выборочное значение отображается 16-битовым двоичным числом. Определить величину  объема памяти в битах, которая требуется для записи данного сигнала.


4.2. Найти коэффициенты ДПФ  дискретного сигнала , вычислите амплитудный и фазовый спектр дискретного сигнала, постройте их графики.





4.3. Напишите выражение для сигнала в системе АМ-АМ. Определите ширину полосы частот сигнала, если частота несущей МГц, частота поднесущей  кГц, верхняя частота сообщения  кГц, глубина первой амплитудной модуляции , а второй - .



4.4. Определить число возможных уровней квантования гауссовского случайного сигнала и полосу частот, занимаемую полученным сигналом ИКМ, если основание кода , верхняя частота в спектре мощности гауссовского случайного сигнала равна  кГц, а отношение средних мощностей сигнала и шума квантования равно  дБ.




4.5. Трансверсальный цифровой фильтр работает в соответствии с алгоритмом . Изобразите схему фильтра, найдите импульсную характеристику , системную функцию  и частотный коэффициент передачи . Запишите выражения для АЧХ и ФЧХ данного цифрового фильтра. Постройте графики АЧХ и ФЧХ фильтра.

4.6. Системная функция цифрового фильтра имеет вид . Определите его импульсную характеристику, частотный коэффициент передачи, запишите алгоритм фильтрации и нарисуйте структурную схему фильтра.

4.7. Аналоговая динамическая система описывается дифференциальным уравнением вида . Выполните синтез цифрового фильтра, используя метод расчетов, основанный на численном решении дифференциального уравнения.


4.8. Найти среднюю мощность сигнала  в дБ, если при его квантовании в АЦП необходимо  разрядов, чтобы обеспечить отношение сигнал/шум не менее 50 дБ.
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